

# DEVECSERI UJSÁG

Társadalmi, közgazdasági és politikai hetilap.

## ELŐFIZETÉSI ÁRAK:

Egész évre 8 pengő  
Fél „ 4 „  
Negyed „ 2 „  
Egyes szám ára 20 fillér

Felelős szerkesztő:  
**Dr. SOMOGYI KÁROLY**

Kiadótulajdonos:  
**HUSS FERENC**

Szerkesztőség és kiadóhivatal:  
**Devecser, Klapka-ucca 16.**  
TELEFON 23.

Ide intézendők a lapot érdeklő minden-  
nemű közlemények

## Hősi halottak,

haldoklók, félig meghaltak, lábatlanok és kezetlenek, reszkető betegek, vakok, siketek, bárgyuk és örültek, gyógyászó, sebzett lelki apák, anyák, özvegyek, árvák, elvadultan serdülni kezdő ivadékok, az élet nyomorúságával életért küzdők tömegei, a harcban egymást tapodó, gyilkoló, lökdöső erőszakosok, tolvajok, csalók és rablók, emberevő emberek, fent és lent garázdálkodó vadállatok, egymás létere csellet, szuronyokkal, gázokkal, tankokkal, bombákkal szárazon és vízen, föld alatt és föld felett — nyílt szemérmertlenséggel, vagy szemforgató hazugság-ruhában — kiirtás céljával rátörők; koldus-szegénytől, szolgától fel a leggazdagabb erkölcsstelség mocsarában fetregők!

Ime, ezek lettek eredményei a világháborúnak győzőknél és legyőzötteknél.

Ezért kellett annyi életnek, anyagi és lelki értéknek elpusztulnia.

És a holttetemekből, a kiomlott tengernyi vérből nem sarjad seholl még egy parányi bimbója sem a reménységnek. Hiába volt az áldozat, csak bajt és romlást hozott az erőszak békéje még annak is, aki diktálta.

Mert beleoltotta az emberiség lelkébe a legszörnyűbb betegséget, a nyugtalanságot, elégedetlenséget, a világot romboló pestist: a bolsevizmust.

És a poklok mélyének közepéig hatna le, ha a háboru szülte gonoszság egy üvöltésben egyesülve hallatná hangjait. Hősi halottak lelkei, halljátok-e?

Ti halált megvető vitézséggel élettetek e haza földjéért, házaitek, gyermekeitek, szülőitek, testvéreitek életéért és jóvoltáért adtatok, ezek védelmében hullottatok el. Most pedig — ki kell mondanom az igazságot — boldogabbak vagytok ti az élőknel, mert nekünk a célzott békesség helyett a kínzó szenvedés jutott, titeket pedig a sir békéje takar.

A végzet kéréshetetlen kényszerűsége diktálja, hogy újabb harcra készüljünk, ha élni, a magunk és utódaink életét megvédeni akarjuk és nem akarunk fejünket önként a bárd alá hajtva vagy kutyasorba süllyedve sinterkézen elpusztulni.

Az emberi elme soha nem álmodott csodákat alkot, tudomány és művészet roppant magasságokba emelkedik. De ezzel párhuzamosan nem csekélyebb léptekkel a készülődés a mindent elpusztító harcra.

Egyes álmodozók a veszély megértésében és előrelátásában az emberiség együttérzésének, egymásroutaltságának, a földi lét céljainak megoldása végett az összefogásnak szükségességét prédikálják: a békét, az örök békét!

De siket az embereknek lelke, ábránd a szeretet törvényének uralomra jutása az emberi szívben. Hatalmasabb a gonoszság és gyűlölet. Hiszen a Krisztus vallásának vallói, egy fajhoz, egy hazához, egy faluhoz, egy családdhoz tartozók is a gonoszság izgatásaira hallgatnak inkább és — egymást marják.

Mig egyszer aztán a haragvó Isten szemöldökének egy intésére megrendül a föld, a világ: Babylon égig érő tornyait, Ninive kőfalait, fáraók templomait, fellegekig nyuló piramisait, az emberi elme hivalkódó alkotásait lehetetlenek egy fuvallatával homok-sivatagok tengerébe süllyeszti, a semmisségbe, hol nincs harc, nincs béke...

S.

## Már dereng a hajnal...

Gazdasági életünk legnagyobb veszedelme a külkereskedelmi forgalom kedvezőtlen alakulása. Esztendők óta az ország többet fizetett a külföldnek a behozott árukért, mint amennyit a külföld nekünk fizetett az oda kivitelt magyar áruk fejében. Az a többlet, amennyivel mi többet fizetünk a külföldnek, mint amennyit tőle kapunk, az ugynevezett külkereskedelmi passzívum. Nyilvánvaló, hogy ennek a passzívumnak évről-évre történt megismétlődése országunk nagymérvű eladósodására vezet. Innen van az, hogy politikuskok, gazdasági szakértők, bankárok, gazdák, iparosok és kereskedők nemzeti szerencsétlenséget látnak a külkereskedelmi passzívum folyamatos növekedésében, úgyhogy ez a súlyos kérdés a közgazdasági élet és a gazdaságpolitika tengelyévé vált. A politikuskok és közgazdászok azon török a fejüket, hogy miként lehetne ezt a nagy passzívumot csökkenteni egyrészt a behozatal leszállításával, másrészt a kivitelt fokozásával.

A kormányunk is a legnagyobb gondot okozza, hogy miként lehetne állami segítségével, hitellel, olcsó szállítási tarifákkal a magyar termékek exportját a külföldre elősegíteni. E cél érdekében állami hozzájárulással egy mezőgazdasági és egy ipari kivitelfejlesztő intézetet létesített, amely két intézet működését máris megkezdte. Persze a behozatal kormányparancsával tiltítani, de sőt mérsékelni sem lehet. Magának a polgárságnak,

az ország egész lakosságának becsületbeli kötelessége, hogy lehetőleg tartózkodjék a külföldi portéka vásárlásától és hogy a magyar föld termékével, a magyar munkáskéz készítményével lássa el a maga szükségleteit. Mert hiába sikerülne a magyar kivitelt növelni, ha a másik oldalon a magyar közönség a külföldi áruk nagymérvű vásárlásával a behozalt is egyre szaporitana. A külkereskedelmi mérleg megjavításához feltétlenül szükséges, hogy az ország lehetőleg csak magyar, hazai árut vásároljon. Ha ez megvalósulna, úgy a külföldről csak a nélkülözhetetlen nyersanyag kerülne hozzánk, amelyet a magyar munkás dolgoz fel és amely munkának gyümölcsét maga az ország és benne a gazda is élvezné a mezőgazdasági termékek fogyasztásának emelkedésében.

A múlt esztendőben a külkereskedelem veszedelmes passzívuma megdöbbentő mérvet öltött és minden napra egy millió pengő volt a hiány, amellyel a behozatal a kivitelt meghaladta. Kiselekkü proféták akadtak, akik ebből az ország gazdasági pusztulását jósolták meg. A pártpolitikai szenvedély nagy buzgalommal vetette rá magát erre a külkereskedelmi passzívumra, amelynek állandó kiszinezésével fegyvert kovácsolt a kormány gazdaságpolitikája ellen, holott nyilvánvaló volt, hogy kivitelnünk csökkenését főleg a szomszédos államok ellenséges indulata elzárkózási politikája okozta. Valamennyi európai állam a saját mezőgazdasági termelését mesterséges eszközökkel akarja odag szaporítani, hogy ne legyen rászorulva az élelmiszerbehozatalra. Ezt az ugynevezett önállósítási politikáját a külföldnek a magyar kormány természetesen nem tudja megváltoztatni. És ebben rejlik a magyar termékek kivitelnének legnagyobb nehézsége.

De amily szomorú és veszedelmes általában a külkereskedelem nagy passzívuma, ugyanolyan fontos és örvendetes, ha ezt a nagy hiányt csökkentenünk sikerül.

Ennek a nagyjelentőségű fordulatnak az előjelei mutatkoznak most külkereskedelmünk ezidei kedvező alakulásában. A statisztikai hivatal kimutatásai szerint a folyó esztendő első negyedében ugyanis a behozatal értéke 34/4 millió pengővel volt kisebb, ellenben a kivitelt 1/4 millió pengővel volt nagyobb, mint az 1928. év első három hónapjában. Ugy, hogy a külkereskedelmi passzívuma a folyó esztendő első évtizedében 35/7 millió pengővel kisebb, mint a múlt esztendő első évtizedében a passzívuma volt. A külkereskedelmi mérlegnek ez a javulása hónapról-hónapra mind nagyobb. Március havában a behozatal 11/2 millió pengőnyi csökkenésével szemben kivitelnünk 6/4 millió pengővel növekedett, még pedig a cukor kivitele majdnem 4 millió, az állatok kivitele, főleg a sertésexport növekedése folytán 2 millió pengővel, a borkivitel 1 millió pengővel emelkedett. De örvendetes növekedést mutat a buza, a feőlt baromfi, a tojás és a burgonya kivitele is, ami azt bizonyítja, hogy a magyar föld termékei végre mégis csak megtalálják az utat a külföldi piacokra. A behozatal csökkenése pedig azt igazolja, hogy a magyar ipar nagy-szerű fejlődése egyre fölülsegebbé teszi a külföldi gyártmányok behozatalt. Így a külföldi szövetek behozatalt március havában

43 millió pengővel, a gépek és készülékek behozatala pedig 2 millió pengővel csökkent. Ellenben növekedett a nyerspamut, a selyemfonalak és a nyers bőr behozatala, tehát csupa olyan cikk, amely arra szolgál, hogy a magyar ipar azokat feldolgozza és ezzel a magyar munkásnak juttasson kenyeret.

Készségbeesésre, csüggedésre tehát nincsen ok. Ha ilyen mértékben halad a külkereskedelmi passzívum csökkenése, úgy arra lehet számítani, hogy a múlt esztendei nagy hiány ez év végén 140 millióval fog megengyhülni, vagyis több mint a múlt évi passzívum egyharmadával. Ez a nagy eredmény legfőbb bizonyítéka annak, hogy milyen helyes az a gazdaságpolitika, amely a magyar ipar termelőképeségének fokozásával mindjobban kiszorítja a külföldi árut. De másrészt azt is igazolja, hogy a magyar mezőgazdaság nagy értékesítési nehézségei is termékeink kivitelének céltudatos fokozásával hovatovább enyhülni fognak és a gazdák sorsa ebben az országban hamarosan meg fog javulni. A magyar nép kitartó munkája végül is meghozza a maga gyümölcsét. A viharfelhők már oszladoznak, már dereng a hajnal.

### Kovács József jubileuma.

Huszonöt esztendeig szántott-vetett az Úr kertjében, apró emberpalánták lelkébe tudományt csepegtetett, Isten- és hazaszeretetre tanított egy érdemes napszámosa a nemzetnek: **Kovács József** karakószörcsöki ev. tanító.

Egy negyedszázad eredményes munkásságának illatos virágait hozták el számára pünkösdi vasárnapján tanítványai, tisztelői és kartársai, hogy ezen a nevezetes évfordulón bucsút vegyenek tőle, mert immár a megfáradt iskolamester a valóban megérdemelt nyugalomba készül.

Amilyen kedves, megható és kerestelenül őszinte volt ez a bensőséges „ünnepe”, épp oly leverőleg hatott az a körülmény, hogy ez a derék, munkás tanító jubileumára nem kapta meg — érdemei szerény elismerésül — az igazgatói címet. Valahol valami hiba történt e tekintetben, melyet sürgősen reperálni kell.

A jubileumi diszkögyűlést délután 4 óra körül nyitotta meg **Ilusz Mihály** kertai ev. lelkész, aki szép beszédben méltatta Kovács József tanítói érdemeit.

Majd **Németh Dénes** egyházigazgató tartott hosszabb felolvasást Kovács József karakószörcsöki munkásságáról. Ő alapította a Nőgyűlést, a Dalárdát, fáradhatatlan munkássága folytán új orgonát szerzett az egyházközség, a templom részére gyönyörű csillárt, ötvenmilliót oltárterítőt, az elrekvírált harangok helyébe újakat. Nagy elfoglaltsága mellett is atyai szeretettel gondoskodott a hős halottak özvegyei és árváiról s a háboru elmúltával a község hős halottainak monumentális emlékoszlopát állíttatott az ő fáradságot nem ismerő agilitása. Megalapította az ottani Hitelszövetkezetet s kegyelettel gondozza a község előbbi tanítójának, **Takács János**nak a sírlelkét, melyet szintén az ő buzgósa állított az elhunyt kartárs sírja fölé.

Sorra jöttek ezután az üdvözlések. **Deds Gyula** beszéde után **Szabó Vilma** a Nőgyűlést nevében köszöntötte Kovács Józsefet s egy díszes dohánysző-készletet adott át az ünnepelelnek. **Mészáros Sándor** budapesti vármegyei főtitkár a régi tanítványok nevében üdvözölte, majd **Szabó Lidia** és **Szabó Terus** magyarruhás leánykák verses köszöntő keretében díszes csokrokot nyújtottak át. **Rónay Károly** somlósöllösi tanító a vármegyei tanítóegyesület nevében üdvözölte, majd **Kusza Vilmos** túskevári plébános magasszárnyalású gyönyörű beszédben méltatta Kovács József érdemeit s azt a szép vallásos együttérzést, mely a község két hiffelkezezte között fennáll. **Beresenyi Dénes** községbíró beszéde után dr. **Havas Kornél** földbírtokos a Hitelszövetkezet nevében üdvözölte, majd felolvasta országgyűlési képviselőnknek hozzá intézett táviratát:

Meghívást köszönnettel vettem. Sajnos, az ünnepélyen nem jelenhetek meg. Lélekben ott vagyok és kérem őszinte szívből jövő gratulációt tolmácsolni. **Schandl.**

**Szabó Elek** körjegyző, **Kuster Vilmos** nyug. tanító, **Szabó Sándor** levante, **Szabó**

**Sárka, Hány Dezső** polg. iskolai tanuló, végül **Szabó Dezső** bölcsészettanulmánygató üdvözölték a jubilánst s ezzel a lélekemelő szép ünnepség véget ért.

Este 7 órakor a Nőgyűlést ötven terített vacsorát adott az ünnepelel tiszteletére, melyen számos felkőszöntő hangzott el. **Werner Károly**, dr. **Kondor János**, **Vági Lajos**, **Losztván János**, **Végh Lajos**, **Horváth Péter**, dr. **Nagy Elemér** mondtak felkőszöntőt, **Somogyi Károly** főszerkesztő pedig gyönyörű alkalmi költeményt szavalta el.

Az ünnepséget a Nőgyűlést mükedvelő előadása zárta le.

## H I R E K

25. év.

Irta és Kovács József huszonöt éves jubileumán felolvasta: Somogyi Károly.

Isten lelkének égő, szent tüzeben  
Hevült szíved, izzott akarod —  
Vetettél ködben és forró nepsütésben,  
Az ért kalászt most könnyen arad.  
Kőssed kévébe érdemed jutalmát,  
Elismerésnek zászlait  
Minden jó tanítványaid  
Előtted, im lehajtják.

Kemény, rögbös az embereknek lelke,  
Izzad, fárad, ki benne küzdve szán.  
Sokszor meddő a munka — ez keserve —  
Oh hányszor gazt terem, avagy hitvány,  
[sílányt!  
Hányszor tövist! Nem egyszer gyilkos  
[mérget,

Bus köntyet, vig mosoly helyett,  
Gunnyal csufuló éneket.  
Mert sokszor így is mérnek.

Jóban, balsorsban, már huszonöt éve,  
Hogy néped lelkét itt szántod-veted.  
Viharban is mindig előre lépve  
Jártad utadat, végzéd végzeted!  
Ma lomb s virág borul read ölelve,  
Szeretet fénye vesz körül,  
Téged dicsér, neked örül  
Szeretetteidnek lelke!

Bucu-szavukat zárd mélyen szivedbe.  
Aratásod .dus: hála, köszönet!  
Ez érzellem, sorsod bármerre vetne,  
Soha el nem hagy, ved meg, követ!  
Megfáradt munkás, térj vig pihenőre!  
Ki itten hagytl sok tavaszt, nyarat,  
Vetésed él, emléked itt marad,  
Él és terem: örökre!

— Harangszentelés. A csingervölgyi bányaközművek két darab új harangot vettek a telep részére. A harangokat június 9-én szentelt fel **Kránicz Kálmán** püspök, nagyprepost. A tábort misén nyolc kőntortanító és a bányászzenekar fog egyházi énekeket előadni. Déli 1 órakor bankett lesz a Casinóban, 4 órakor színelőadás, majd különböző mulattató látványosságok fogják szórakoztatni a közönséget.

— Esküvő. **Kakas Elek** kelebliai (Bács m.) vendégül, föltünk, csütörtökön tartotta esküvőjét a sopronmegyei Nagygerecsen arájával, **Sümegi Jolán** urleánnyal.

— Vándorgyűlés. A veszprémi vármegyei iparosalkulatók körzete f. évi május hó 26-án vasárnap d. e. 11 órai kezdettel tartja megyei vándor nagy gyűlést Devecserben, a Vági-féle vendéglő nagyertermében. Ezen gyűlésen az iparosság országos vezetéin, valamint a vármegyei iparos alakulatok kiküldöttéin kívül az összes megyebeli országgyűlési képviselők is meghívattak és jelen lesznek. F. meghívjuk ipa-

ros társainkat, hogy ezen nagyon fontos gyűlésen feltétlenül megjelenni sziveskedjenek. Tárty: 1. A devecseri járási ipartestületi elnök üdvözlő felszólalása. 2. Elnöki megnyitó. 3. Az iparosság általános helyzetéről és a legaktuálisabb problémákról előadást tart **Papp József**, az iposz. elnöke. 4. Az ipartörvény általános szakaszainak módosításáról. Előadó dr. **Dobsa László**, iposz. igazgató. 5. Kontár és az ipartörvény 4—45. § módosításáról. Előadó **Pürecsi Lajos** iposz. tb. igazgató. 6. Országai ipartestület javaslata a kézműveskamara törvény sürgős benyújtása iránt. Ismerteti **Hercegy József** főtökár. 7. A legközelebbi körzeti ülés helyének megállapítása. 8. Esetleges indítványok. 9. Elnöki zárzó.

# PUCH

## TYPE

### 250

motorkerékpár az 1929. év  
szenczácója.

Kérjen árajánlatot a gyári fiókától:  
**Budapest, VI. Liszt Ferenc-tér 9.**

— A Reviziós Lobogó. A reviziós gondolatnak az országban való ébredtása, elmélyítése és kifelé való demonstratív megörökítése céljából országos bizottság alakult. Ez a bizottság megteremtette a reviziós lobogót, mely szimbóluma lesz az ezeréves ősi keretnek és azok nevérol neveztek el, akik iránt soha el nem muló halával tartozunk mindannyian: „Rothermere-Rákosi Reviziós Lobogónak”-nak. A lobogó ez év június hó 28. és 29-én történelmi játékok keretében kerül felavatásra és az összes egyházak megaják. A történelmi játékok **Glock** Tivadar tabornok rendezi. A hatalmas, két méter széles és négy méter hosszú lobogót **Muhits Sándor**, az Iparművészeti Főiskola festőművész-tanára tervezte. Erre a nagy, országos ünnepélyre úgy a társadalmi, sport és egyéb fővárosi egyesületek bejelentették, hogy testületileg ohajtanak résztvenni a felavatáson, miért is az országos bizottság ezután hívja fel a vidéki egyesületeket, hogy az ünnepélyen való részvételüket, vagy képviselőiket minél előbb jelentsék be, hogy a zászló-avatáson a zászlószeg beverésének sorrendjét már most megállapíthassa. A szeg ára: plakettszerű díszszeg, arannyal fuffatott ezüst, teljes címzésével 30 pengő; zászlószeg, aranyozott, vésséssel 20 pengő, ugyanaz, kisebb 10 pengő. Iskolák, levante egyesületeknek 5 pengő. Az összeg és a bevésendő név, illetve cím beküldése ellenében a végrehajtóbizottság a szöveget megküldi. A végrehajtóbizottság székhelye: Budapest, V., Szabadság-tér 2. Azoknak nevei, illetve címei, akik zászlószeget helyeztek el, egy díszes albumban lesznek megörökítve.

## Dennék

használt, de jóharban levő  
főzőüstöt.

## Bladnék

egy szép, pontosan járó  
ingaórái.  
Cím a kiadóban



— A Torna szabályozása. Megírtuk, hogy képviselőnk közbenjárására a minisztérium újabb összeget utalt ki a Torna-patak szabályozására. A múlt hét folyamán meg is kezdtek a munkálatokat Devecserből felfelé s még ebben az évben teljesen elkészül a szabályozás.

— A „Magyar Magazin” új pályázata. A „Magyar Magazin” legszebb, legnívósabb művészi kiállítású magyar folyóirat a június 1-én megjelenő számában új pályázatot hirdet, melynek két első díja Pólya Tibor és Zádor István neves festőművészek által a nyertesekről készített egy-egy életnagyságu portré. Ugyancsak ebben a számban kezdi közölni Farkas Imre legszebb, eredeti regényének közlését, melynek címe: „Budapesten minden csendes”. Azonkívül sok meglepetés lesz az új számban, melyek ára az eddigi terjedelem megtartásával ezentul csak 1 pengő lesz. A „Magyar Magazin” az olvasók kívánságára június 1-től kezdve havonként kétszer fog megjelenni. Mutatványszámot kívánságra a kiadóhivatal készséggel küld. A kiadóhivatal címe: Budapest, V., Sziget-ucca 26. Tel.: L. 986—14.

— Járási tenyészlatvadász és díjazás Devecserben. A Vármegyei Gazdasági Egyesület a m. kir. gazdasági felügyelőséggel karöltve díjazással egybekötött járási tenyészlatvadászt rendez május 26-án az uradalmi belmájorban reggel 8 órai kezdettel. Felhajtathók bikák, tehenek, úszók, kanok, kosok, anyajuhok és baromfiak. A felhajtás ideje: Bikák a kiállítás előtti napon déli 12 óráig hajtandók fel, mert ezek bírálata a kiállítás előtti nap délutánján történik. A többi állat a kiállítás napján hajtható fel. Kiállítás díjak: Szarvasmarhák darabja után 2 P, kockák, juhok, ezek féleven aluli szaporulatai, szopós borjúk, baromfitörzsek után 1—1 P.

## Vendéglő és szálloda

óvadékhépes pincérnek elszámolásra átadó.

— A földmívelésügyi miniszter nagyszabású meszeszési kísérletei. A földmívelésügyi miniszter a meszeszés jóvedelmessége tekintetében kellő tapasztalat szerzések céljából Magyarországnak az erdőség zónájába eső részét egyenlőre Sopron, Vas, Zala, Somogy, Veszprém, Győr, Moson, Pozsony, Baranya, Szabolcs, Ung, Szatmár, Bereg, Ugocsa, Nógrád, Hont, Borsod, Gömör és Kishont vármegyékben a nem szikes és árvíznek, belvíznek ki nem tett réteken és legelőknön szikeskörü kísérletek beállítását határozta el. A kísérleteket járásokonként 2-2 helyen és pedig nagy, vagy közép birtokon, illetve közös legelőknön vagy végezn. Azok a birtokosok tehát, akik ily kísérletek beállítására vállalkoznak, forduljanak az illetékes járási gazdasági felügyelőhöz.

— A devecseri anyakönyv. Születés: nem volt. Halálozás: Máj. 17. Zömbik Anna (P-miske) 14 éves, rk., tüdővész. Máj. 18. Füstös József 6 éves, rk., torokgyík. Máj. 19. Kolonics György fm. 64 éves, rk., tüdőtüdőgúlas. Máj. 22. Fazekas Gábor fm. (P-miske) 74 éves, ág. h. ev., végelgyengülés. Házasság: Máj. 18. Szarka Dénes fm. (Somlóvecse) és Fehér Eszter (P-miske). Máj. 20. Károlyi József urad. erdőőr (Böhönye) és Takács Anna (Devecser)

### Piaci gabona árak.

Buza	20—21	P	Zab	20	P
Rozs	18—19	•	Tengeri	23	•
Árpa	22—23	•	Burgonya	15	•

Hirdetéseket jutányosan felvesz a kiadóhivatal

Oros ember



**DORCO cipőt vesz a nyárra**

Mert nagy az értéke és kicsi az ára.

Dorco védjegy rá van verve a talpára,

Ni erre nem úgyvel nagy leszen a ára.

## Alföldi lovasleventék dunántúli távlovaglása.

Az Országos Testnevelési Tanács alföldi lovasleventéivel az idén is a Dunántúlon rendezi távlovaglását Rudnyánszky Ferenc huszárpáti vezetésével. Az alföldi lovasleventékhez most külföldi lovasok is csatlakoznak, német és holland birtokosok és kiscgazdák a dunántúli távlovaglason. A magyar és külföldi lovasleventék június 7-én délután lépik át Kisbérrel kiindulva vármegyénk határát s 16 és 17 óra között érkeznek meg Magyar-szombathelyre, ahol éjszakázni fognak.

Június 8-án reggel 5 óra 30 perckor indulnak innét tovább Bakonybánk, Lázi, Romándon át Gicre, hova reggel 7 és 8 óra között érkeznek s hosszú pihenőt tartanak. Délután innét Bakonytamásin, Pápateszén, Csóton, Naggyimóton keresztül Pápára lovagolnak, hova 17 óra 15 és 17 óra 45 perc között érkeznek.

Június 9-én Pápán pihenő nap.

Június 10-én indulás 6 óra 15 perckor Pápakovácsi, Kup, Pölösken át Noszlopra, hova 8 óra 30 perckor érkeznek. Itt rövid pihenőt tartanak, majd 10 11 óra között Devecserbe érkeznek, ahol éjszakázni fognak.

Június 11-én reggel 6 órakor indulnak tovább Devecserből Tóson keresztül Bódere, ahol pihenőt tartanak délután 15 óráig. Ekkor lesz az indulás Urkuton keresztül Szentgálra, itt lesz elszállásolás és éjszakázás a vendégszerető szentgáli birtokos nemességénel. Szentgálról június 12-én kora reggel indulnak tovább a lovasleventék a nagyvásonyi erdőn keresztül Tótvázonnyba, itt rövid pihenőt tartva Pécselyen át Aszófőre, innen tovább Balatonfüredre esetleg Csapok, Alsó- és Felsőörsre.

Június 13-án a Balaton megtekintése és 14-én indulás Csapok, Alsó- és Felsőörsön át Vörösbénybe, hol rövid pihenőt tartanak a lovacsapatok s tovább indulnak Papkeszin át Berhida és Peremartonba, hol pihenőt tartanak, 11 órakor indulnak Ósinn át Nádasladányba s ott történik a beszállásolás.

A Veszprémvármegyei Gazdasági Egyesület elnöksége szeretettel kéri vármegyénk gazdaközönségét, hogy a keresztívonuló lovasleventéket mindenki magyaros vendégszeretettel fogadja.

A magyar kiscgazda leventéket nemcsak német és hollandus kiscgazda lovasok fogják kísérni, hanem külföldi előkelőségek is részt vesznek a távlovaglason s ezekhez magyar urlovasok is csatlakoznak. A magyar urlovasok közül bejelentették részvételüket gr. Andrassy Géza, vitéz Horthy István lovassági tábornok, dr. Flósz Béla államtitkár, dr. Fáy István főispán, dr. Bakos Géza nagybirtokos, vitéz Feődős Vilmos huszárezredes, Barna Kornél ezredes, Benedity Béla nagybirtokos, dr. Scitkovszky Aladár miniszteri tanácsos, lovag Asbans Sándor min. tanácsos, Oláh György a Magyarság munkatársa, vitéz Endre László gödöllői főszolgabíró. A lovasleventék között ismét ott lesz Rudnyánszky Tamás IV. elemi iskolai tanuló, az ország legkisebb lovasleventéje. A német előkelőségek közül részvesz a távlovaglason Miklós oldenburgi kir. herceg,

gróf Waldersee György, több nagybirtokos, és 10—12 főnyi német gazdái. A hollandusok közül jön a rotterdami polgármester s több holland katonatiszt és földbirtokos, kiscgazda.

A Vármegyei Gazdasági Egyesület vezetősége arra kéri a magyar gazdákat, a községek vezetését, hogy mindenütt a legnagyobb vendégszeretettel fogadják az alföldi lovasleventéket s a velük együtt hozzánk érkező külföldi vendégeket. Nagy szükségünk van az idegen állampolgárok szimpatijára s reméljük, hogy meg is fogják ismerni az igaz magyar vendégszeretettel s hazatérve országukba, rólaunk csak jó fognak beszélni s felköltik otthoni testvéreikben a szimpatitát a mi szerencsétlen országunk és népünk iránt.

A Vármegyei Gazdasági Egyesület mindent el fog követni, hogy úgy az alföldi testvérgazdákat, valamint a külföldi vendégeket magyaros szeretettel fogadják a mi gazdáink kivétel nélkül. Kérjük a közsé birtokosait és vezető embereit, hogy ne csak szíves vendéglássák a magyar és külföldi távlovaglókát, hanem mindenütt, ahol keresztívonulnak vagy el lesznek szállásolva, ünnepélyes fogadtatásban is részesítsék őket, virággal halmozdák el a magyar, holland, német lovasokat s ünnepi díszbe öltözzön a falu s minden porta úgy nézzen ki, hogy a dunántúli magyar gazda jó hírnevét ne csak az alföldre, hanem messze idegenbe is elvigyék a külföldi vendégek.

A Vármegyei Gazdasági Egyesület bármely érdeklődésre felvilágosítást ad a hozzá fordulóknak s annak elnöksége mindenütt gondoskodni fog a távlovaglók fogadásáról.

314/1929. vhts.

## Árverési hirdetmény.

Alulírott bírósági végrehajtó az 1881. évi LX. tc. 192. §-a értelmében ezennel közzhírre teszi, hogy a budapesti Közp. kir. bíróságnak 1929 évi 319749 sz. végzése következtében dr. Angyal László ügyvéd ált. képvis. Róth Bank javára 400 P jár. erejéig 1929. márc. 23-án foganatosított kielégítési végrehajtás útján le- és felülfoglalt és 1000 P-re becsült közzhírozó ingóságok: 2 db. tinó, 2 db. üsző nyilványos árverésen eladatnak.

Mely árverésnek a devecseri bíróságnak 1029. évi P K 9993 sz. végzése folytán 400 P tökekötvelés ennek 1929 január 15-étől járó 11% kamattal, 1/3% váltódi és eddig összesen 120 P 90 f bíróilag megállapított költségek erejéig Magyarországon a végrehajtást szenvedet lakásán leendő megtartására 1929 évi május hó 28-án délután 2 órája határidőül kitűztetik és ahhoz a venni szándékozók ezennel oly megjegyzéssel hivatnak meg, hogy az érintett ingóságokat az 1881. LX. tc. 107. és 108. §-ai értelmében közzhírozás mellett, a legelőbbet legelőnek, szükség esetén becsáron aluli is el fognak adatni.

Amennyiben az előírandó ingóságokat mások is le- és felülfoglalták és azokra közzhírozási jogot nyertek volna, ezen árverés az 1881. évi LX. tc. 102. §-a értelmében ezek javára is elrendeltetik.

Devecser, 1929. május 6.

WETZEL ANTAL  
kir. bír. végrehajtó

A  
devecseri uradalom  
KERTÉSZETE

izléses kivitelben, olcsó áron szállít  
alkalmi csokrokat, koszorúkat stb.

**Cserpes virágokban nagy  
választék.**

Ugyanott egy tanonc felvétetik.

Prima marcali

# gépszij

minden méretben, legol-  
csóbb napi áron

## Nay Vilmos

börhereskedésében  
DEVECSER, Kossuth-u. 13.

## Eladó

Cebszentkői községben a község közepén 1825  
□-li területen régi nemesi kuria, melyen van  
4 szoba, 2 konyha, éléskamra, a lakás alatt  
boltajtásos pince. Ugyancsak abban az ud-  
varban egy 45 m. hosszú épület 2 szoba,  
konyha, előszoba, 2 boltajtásos istálló 30 drb.  
állatra, szecszin, faház, disznóolák mind kö-  
ből, az egész épület teteje prima magtár  
az épületek egyméter vastag falakkal  
Cim a kiadóban.

# Szoba festést,

mázolást,  
templomfestést,  
tapétázást

leggyorsabbtól a legdiszesebb kivitelig  
OLCSÓN VÁLLAL!

**Bognár József, Budapest,**  
— Szerdahelyi-utca 3. —

Minden megrendelést posta útján is elfogadok.  
Bővebben értekezni lehet

Bognár Istvánnál, Devecserben, Süme-  
gyi-utca 86.

# Somlón

a dobai rész legszebb he-  
lyén — esetleg parcellán-  
ként is — eladó egy 4000  
□-öles szőlő, rajta szép,  
két szobás, verandás haj-  
lák. Cim a kiadóhivatal-  
ban.

# Vasuti menetrend

Érvényes 1929. május 15-től.

*Érkezik* Cellödömölkéről:

Reggel 5 óra 45 perckor  
" 9 " 52 "  
D. u. 15 " 29 "  
" 18 " 17 " \*

*Érkezik* Jutasról:

Reggel 6 óra 38 perckor  
D. e. 11 " 01 "  
D. u. 14 " 55 "  
Este 18 " 56 "

\* Gyorsvonat.

*Indul* Devecserből:

5 óra 48 perckor  
10 " 02 "  
15 " 37 "  
18 " 18 "

*Indul* Devecserből:

6 óra 39 perckor  
11 " 02 "  
15 " — "  
19 " 01 "

## Tennisz és football

felszerelések eredeti gyári  
áron kaphatók

### HUSS FERENC-nél

### „Elite“-mozgó Devecser

Május 25—26.

KIRÁLYOK KIRÁLYA

Május 29—30.

IX. PARANC SOLAT

Junius 1—2.

A K É M

Főszerepben: DOLORES COSTELLO.

Junius 8—9.

A FELKELŐ

Schinderhannes, a Rajna hőse.

Junius 15—16

KARD és KORBÁCS

Főszerepben: DOUGLAS FAIRBANKS

Junius 22—23.

TUX, A BESZÉLŐ KUTYA

Junius 29—30.

TINTY és TSA

(A vérdíj)

Főszerepben: RIN-TIN-TIN

## Kiadó

Miskei-utca 2. szám alatt egy üzlet-  
helyiség raktárral együtt azonnal át-  
vehető. Bővebben Gaál Ferenc pen-  
déglönsnél, Devecser.

## Raktárhelyiségnek

vagy műhelynek egyaránt alkal-  
mas helyiség azonnal kiadó.

Bővebbet a tulajdonos:

**FENYVES ANTAL**  
Devecser.

## Báлиз Ferenc

lakatos és takaréktűzhely készítő  
DEVECSER,  
Deák-tér (Böröcz-féle ház.)

Elvállal mindennemű la-  
katosmunkát szép és tartós  
kivitelben jutányos áron.

Takaréktűzhelyeket kivá-  
natra bármely formában és  
minőségben készít.

**Tűzhelyek állandóan raktéren**  
Szives pártfogás kér tisz-  
telettel

**BÁLIZS FERENC**

## Tanoncul

ügyes fiut azonnal felvesz

**Mautner Izidor**

épület és diszműbádogos  
Devecser.

Roykó-féle tiszaujlaki bajusz-  
pedró mindenütt kapható

# Győződjön meg

hogyan milyen olcsón vásárolhat

**Lénárt Testvérek Utódánál, Baross-u. 6.**

Bőrárut, taplat, gummisarkat, cipőcérmot, cipőfűzőket, cipőszámfát, amely  
a cipő formáját megtartja és ezáltal tartóssá teszi.  
Bostort, ostornyelot, bőrvazalint és egyéb a szakmához tar-  
tozó árukat.